



昨日,恒大队回国,在机场球迷们为球员签名。

# 恒大“平”稳迈向冠军

## 将悬念或狂喜留在主场

“恒大让首尔的死刑变成死缓。”日前,亚冠决赛首回合结束后,央视评论员白岩松做出如此点评。在这场比赛中,屡失良机的恒大客场2比2战平首尔FC,在两回合制的决赛中取得两粒客场进球优势。11月9日,恒大将在主场迎来决赛次回合较量,打进关键球的郜林表示,“最后冠军一定是恒大。”

### ■帅论 里皮:有球员状态不如之前

激烈的亚冠决赛首回合结束之后,恒大主帅里皮似乎还没缓过神来,在走上新闻发布厅台阶时险些踩空摔倒。不过谈到第二回合的比赛,老帅很是清醒,他认为虽然握有两个客场进球,但并不保险。

“这两个进球非常重要,但我们还有90分钟,两个进球是一个不错的结

果,但在冠军的争夺之中还有多种可能性。”尽管恒大本赛季亚冠从未主场失利,但里皮对于11月9日在广州进行的次回合决赛,并没有盲目乐观。

回顾这场比赛,里皮认为,双方表现都很出色:“从2比2的比分可以看出比赛的激烈程度。首尔队实力非常强大,他们围绕中锋德扬制定战术,进攻

非常流畅,我们也给对方制造了不少的麻烦,可惜没有完全把握住机会。”

虽然对球队的表现表示整体上满意,但里皮也提出了一些问题,“我对所有球员都满意,虽然有一些球员状态不如之前,但不需要点出这些球员的名字。”里皮相信,决赛次回合所有恒大球员都会表现出最佳的精神面貌。

### ■点将 郜林为本土球员正名

郜林的进球,很好地回应了“恒大只是靠外援”一说。本赛季亚冠1/4决赛以及半决赛,恒大的进球由外援三叉戟包办,上一次恒大“土炮”在亚冠进球,还要追溯到1/8决赛3比0战胜中央海岸水手一役,当时进球的也是郜林。

赛前韩国主帅崔龙洙不止一次抨击恒大的中国球员,认为他们比韩国本土球员水平差很多,并表示恒大的优势

在于外援强大。而恒大的本土球员让他尝到了苦头。

比赛第59分钟,在双方1比1战平的情况下,孙祥左路送出妙传,郜林门前轻轻一磕,皮球钻入网窝。自9月份步入婚姻殿堂后,郜林状态颇佳,他先是在亚冠半决赛中送出助攻,又在决赛中打入关键球。

赛后,郜林依旧难掩兴奋之情,“能

够在如此重要的比赛中进球确实高兴,自己也一直期待能够在决赛之中进球。”

除郜林外,其他本土球员也有出色表现。郜林的进球,正是由孙祥送出妙传,而埃尔克森的头球破门,源于黄博文罚出的角球。赛后中国国家队昔日主帅米卢夸赞,“恒大的中国球员表现不错,可以说是亚冠以来最好的一次。”

### 体苑沙龙

## 恒大的成功在于“职业”

里皮只管你在球场的表现,没有人管你去不去喝酒,但谁也不敢去,恒大的氛围,逼着球员们变得职业。可以如此概括:好的环境,可以让坏人变成好人;而一个坏的环境,可以让好人变成坏人。

除了里皮的职业,恒大整体运营当属中超最“职业”的俱乐部。目前已经建立球迷会员制,球队还会为奔赴客场的球迷提供便利条件,与欧洲俱乐部接轨;专门的法律团队,让恒大从未在球员流动方面吃亏;强大的宣传团队,会经常为媒体提供各方面信息,重大赛事前会有系列的宣传措施;工资、奖金从不拖欠……这些像是在为恒大写广告词,但事实上,这不该是恒大的专属,一个成功的俱乐部,就应该具备这些基本的素养,而不是依靠存在时间长短、成绩好坏来断定。

当然了,恒大成功的关键,还在于他们有个职业的老板许家印——只管掏钱,只管打气,不插手足球场上的事。你也可以说许家印因此得

吸纳大牌球员,实力一飞冲天,从中国一流迈向亚洲一流,如今离亚洲第一只有一步之遥。有人说,恒大的金元政策违反了市场规律;有人说,恒大的存在只是昙花一现。但目前看来,单从俱乐部运作来讲,恒大是成功的。它成功的秘诀,在于打破了外行指导内行,这一充斥中国多个领域的惯例。

在用人方面,里皮坚持谁状态不好谁坐穿板凳。在中国,足球似乎总与社会有着扯不清的关系。很容易想到恒大大会因为投资足球,得到一些政府支持、优惠政策,但这种互惠互利的情况,不止恒一家。中超很多球队,都会与当地政府合作。具体形式和资金虽然不好评估,但可以看见的是,恒大的确拿出真金白银,投入到足球中。而有些球队老板只是把足球当成挣钱的工具。

诚然,即便恒大最终夺得亚冠,也不能证明中国足球水平大踏步提高。但恒大为中国足球带来的,不只是一项亚冠荣誉,而是他们的职业而纯粹的经营理念。

(本报综合)

### 本地快讯

## 滕州市直机关篮球赛落幕

25日,记者从滕州体育部门获悉,在滕州体育中心举行的“农商银行杯”滕州市直机关篮球赛近日落幕,农商银行队、建工局队夺得冠亚军。

本次比赛由滕州市直机关工委、滕州体育局主办。比赛为期8天,共有来自滕州市直机关的19个代表队250余人参赛。最终,农商银行、建工局和财政局代表队分列冠亚季军。(记者 邵士营)

## 12支队伍集结滕州 争夺U18女足冠军

25日,参加2013年全国女子足球U18联赛决赛阶段的12支队伍已陆续抵达比赛地。

2013年全国女子足球U18联赛决赛由国家体育总局足球运动管理中心主办,今年3月份在湖北进行了预赛,山东队以小组第三获得了决赛权。由于全运会赛事的举行,决赛阶段的比赛被推迟进行。经过积极申请,滕州获得了决赛承办权。

据悉,将有山东、北京、上海、广东、解放军、河南、天津、江苏、辽宁、武汉、陕西、河北12支代表队的300余名运动员参赛。刚刚在今年全运会上勇夺U18年龄组亚军的河南青年女足也抵达滕州,主帅门文峰对本次比赛寄予期望,表示球队会全力打好今年的这场收官之战。(记者 邵士营)

## 滕鼎主场虽战胜中基 但总分稍逊无缘中甲

27日,我市第一支专业足球队——山东滕鼎坐镇主场迎接河北中基的挑战。在经过96分钟的激战之后,滕鼎虽然以1比0战胜中基,但是由于第一回合中以0比2败北,最终以总分1比2不敌河北中基,无缘中甲。

### 球迷先行“交手”

此役事关升甲的重要之战,不但俱乐部高度重视,比赛还没开始,双方球迷已经在网上、现场为本队加油助威。然而,同为球迷,双方球迷的心情却是大不相同。中基胜、平均轻松晋级,即使败了,只要净输2球一下,仍直接晋级。而山东滕鼎则必须净胜3球以上才可翻盘,这就给了主队不小的压力。也使得球迷“压力山大”。这场特殊的“较量”,不但是这两天滕州热议的话题,也是网上讨论的焦点。

记者在山东滕鼎球迷QQ群发现,近600名球迷在群里热聊,虽然比赛还没开始,但是大家都对本队的支持可谓非常坚决和,对家乡球队的厚望,对枣庄第一支专业足球队的深情,对滕鼎升甲的期盼一览无余。

在现场,记者看到,很多球迷为了到现场观战,驾车从台儿庄、市中、薛城等地赶来,甚至连江苏、临沂的球迷都赶了过来。比赛未开哨,两队球迷的较量就已经开始,口号、帽子、旗帜在空中飞舞、回荡,各种口号喊得震天响。来自徐州的赵先生和女友就激动地表示:“徐州本就和枣庄是一家人,今天能近距离在这里为滕鼎加油,心里非常激动,能否冲甲已经不是最重要的,因为滕鼎在之前的比赛中已经打出了声势和名气,如果此番晋级中甲,那将是中国的‘凯泽斯劳滕’,足以傲视群雄!”

### 滕鼎先进一球但被判无效

此战一开始,势若猛虎的滕鼎队一度把对手打得紧缩半场,开场第15分钟,王栋的进球更是让滕鼎队把现场局面牢牢掌握。然而此后的50多分钟里滕鼎光开花不结果,转机出现在比赛第76分钟时,滕鼎队强攻,中基19号张丰羽补位回防,犯规阻断了对手的反扑,但获得了一张黄牌。滕鼎队获得任意球,9号快罚,球直接破门,但是被主裁判示意进球无效,并出示黄牌警告。

对于主裁判的这个判罚,场上球员都很冷静,但是不少球迷高喊:黑哨,黑哨!记者惊讶地发现,叫喊黑哨的人群中,中基的球迷居然占了大部分。看来如此重要的比赛,裁判真是两头不讨好,压力其实也不小。滕鼎重新罚球,王栋的射门直奔死角,但被中基门将扑出底线。

### 主场虽胜但仍无缘升甲

比赛的后半阶段,由于中基队被罚下一人,中基全队为了保住“胜果”缩回半场,死守防守。此后,滕鼎的攻击一浪高过一浪,场上由于拼抢激烈,黄牌横飞,但补时6分钟后,全场比赛结束的哨声响起,比分仍旧为1比0。滕鼎虽以胜了此场比赛,但是两回合加起来最后的总分却是1比2,中基以一球的微弱优势升入中甲,滕鼎则无缘中甲。

(记者 邵士营 实习生 孙雯)

### ■对手

## 首尔主帅扬言 要在客场夺冠

尽管恒大握有两个客场进球,并且在主场战绩恐怖,但首尔FC主帅崔龙洙赛后还是扬言要前往广州拿冠军,“我们今年与中国的球队比赛时,一场也没有输过,所以我相信下一场在广州比赛时,我们还会取得胜利。”

首尔FC开场后便取得进球,这让崔龙洙兴奋得摔了个跟头,也激发了他的自信。赛后,他毫不掩饰自己的高调,“我们的球员经验非常丰富,通过这场比赛,球员可以在强大的对手面前找到自信,本场比赛我们也创造了很多机会。我想如果我们表现出强烈的自信,就一定能取得胜利。”

首回合2比2的比分意味着,首尔FC若想夺冠必须在次回合中想方设法进球。对此,崔龙洙直言:“我们每一场比赛都是为了进球而努力奔跑,现在第二场比赛的结果谁也无法预测,我想说的是,我们全队每一个人都会不放弃。”

广州恒大本赛季亚冠中,主场打进16球1球未丢,保持不败。面对如此恐怖的客场,崔龙洙信心满满,在他看来,首尔FC能够在客场战胜恒大夺冠。(本报综合)